

青浦区徐泾镇环境综合整治成效显著

“第十牧场”七天时间旧貌换新颜



【视点】青浦徐泾镇西向阳河和农民住宅小区之间的原第十牧场近年来屡屡遭到“12345”居民投诉。小区居民反映牧场环境脏、乱、差，道路狭窄、违停现象严重。来沪人员收购废品、焚烧垃圾造成周边空气、环境污染，更是让人叫苦不迭，严重影响了居民的正常生活。对此，徐泾镇党委、镇政府高度重视，积极与牛奶集团沟通，在达成一致意见的前提下，通力合作，迅速行动，成立工作领导小组，制定方案，确定时间节点，打响了针对该地块环境综合整治的攻坚战。

违法群租隐患重重

原第十牧场为牛奶公司所有，现隶属于光明食品集团，共占地约107.29亩，区域内存有三幢主体建筑。牛奶公司于2008年将地块出租给来自浙江的鲍某，其私自搭建大量违法建筑用于出租。经过多年变迁，现实承租人为安徽人高某，其将原有建筑分隔成124间用于出租，共居住有来沪人员278人。

该区域公共安全隐患突出，违法建筑内随意堆放着大量易燃物品，却鲜有消防基础设施。大量来沪居住人员，安全意识淡薄，电线私拉乱接，使用无证液化气钢瓶和大功率电器，随意焚烧垃圾，种种恶习带来重重隐患。此外，收购废旧物品的车辆、人员频繁进出，也给周边的交通安全带来了不小的压力。

政府牵头多方合作

由于原第十牧场区域内涉及房屋数量多、人员住宿多、相关利益人员与牛奶公司又存在债权纠纷，为确保原第十牧场环境综合整治的顺利实施，便于各项工作的有序推进，徐泾镇成立了由牛奶公司副总经理黄晓风任组长，镇党委副书记孙茂任常务副组长，牛奶公司吴军、镇综治办主任朱伟忠、镇派出所所长周庆丰任副组长，相关职能部门负责人任组员的综合整治领导小组，确立了以公共安全综合整治办公室为总牵头，负责协调各相关职能部门开展工作的工作格局。明确光明食品集团牛奶公司为此次环境综合整治的责任主体，在负责经费保障的同时，全权委托徐泾镇人民政府进行实施。

2016年11月25日，徐泾镇召开原第十牧场环境综合整治专题会议，按照会议精神，由公共安全综合整治办公室迅速制定综合整治工作方案。各职能部门各司其职开展工作，严格按照时间节点，快速稳妥推进环境综合整治。宣传、劝离同步进行，劝离一户破拆一户，等条件成熟再进行集中整治。

开展排摸落实整治

为掌握该区域来沪居住人员的基本情

况，镇人口办第一时间对原第十牧场区域内来沪居住人员情况进行全面的排查摸底。经排查，该区域内共有无证违建约6850平方米，居住来沪人员约278人，无证液化气钢瓶116只。

“这部分来沪居住人员文化素质和收入较低，多从事废旧物品回收等行业。适当经济补偿的方案就成了最为可行的方法。”朱伟忠向记者介绍，工作小组进行认真分析后，对既有方案进行微调，对提前搬离的人员给予一定奖励，大大推动了自行搬离的速度。

针对利益相关重点人员试图通过极端行为阻扰整治进度的想法，徐泾镇政府对症下药，一方面通过补偿机制激励来沪人员快速搬离，另一方面重点关注其动态，在其有意愿的情况下，搭建其与牛奶集团沟通的平台，在人员陆续搬离的过程中，防止其发生过激行为。

人口、社保、网格、城管每天三次上门，负责摸清和掌握区域内非法居住的具体情况、相关数据等。同时，通过横幅、展板、告知单、承诺书等方式营造了良好的宣传氛围。在此期间，发放《拆违提前告知书》、《市容整改告知书》、《废品收购告知单》等相关法律文书124份，宣传相关法律法规和政策，告知非法占用和违章建设的法律后果，劝导来沪人员自行限期搬离。

牛奶集团也积极响应，落实第三方安保力量参与整治，确保该区域内及周边环境的安全与稳定。设置24小时治安岗亭、道闸、监控等设施，对进出该区域人员与车辆进行检查，实行只出不进（注：空车进，满车出）。

在清退全部来沪居住人员之后，集中清理整治行动正式开始，经过四小时的“奋战”，对原第十牧场区域内的所有建筑物进行了拆除，彻底消除了区域的安全隐患。

长效管理保持成效

此次环境综合整治行动实际开展七天时间，共清退原第十牧场区域内来沪居住人员278人，拆除各类违建5568平方米，清理住人集装箱9只，各类堆物垃圾近120吨，久拖未决的历史遗留顽疾得以根治，取得了良好的社会效应，彰显了政府整治环境、改善民生的决心。

据记者了解，整治任务结束后，徐泾镇将落实一系列长效管理措施：一是通过建设围墙，由保安公司进行封闭式管理，防止回潮；二是通过种植各类绿化植被，对环境进行美化和改善；三是与区政府协商后续土地利用开发事宜，切实维护好环境治理的成果，给周边居民营造宜居的生活环境。

见习记者 顾斯佳



申·社区

技防加人防 全力保安康



近日，嘉定马陆戬浜派出所民警为寻找一名入室盗窃惯犯，来到彭赵村监控室调取视频。在村监控室值班人员的协助下，锁定了该犯罪嫌疑人的住址，民警当场将其抓获。

彭赵村为进一步加强辖区“人防、物防、技防”效率，对原有的人口采集室、联勤工作站、社区民警办公室按照要求进行统一规划并加以装修，形成了综合办事大厅、社区民警办公室、视频监控室、网格化管理工作办公室、联勤办公室的统一格局。在镇综治办主任的建议下，重新绘制了村综治联勤网格化管理区域图，明确责任区域，也便于联勤、监控室人员快速定位事件发生地。同时，派出所复接探头45个，村内自行安装探头71个，配备联勤队员5名，实行24小时不间断视频监控巡防。投入使用后，平均每月上报派出所有效视频线索3至4条，协助派出所通过监控视频追踪抓获犯罪嫌疑人3名，为彭赵村的社会治安稳定作出了贡献，也对不法分子起到了很大的震慑作用。

近日，新联村信义馥华里居委筹建组组织平安志愿者在馥华里小区进行防火、防盗、防骗的“三防”宣传活动。

在活动中，筹建组工作人员和志愿者向居民发放防火、防盗、防诈骗等宣传资料，耐心地向居民讲解冬季易发事故的各种原因、规律和特点，以及防范事故的措施和注意事项；用电、用气及交通出行的科学知识和相关规则；教授应急处置方案和处置技能；提醒居民要经常检查燃气和电源开关，外出及夜晚睡觉时关紧门窗，严防入室盗窃；针对近来常常出现的一些诈骗手段，如“冒充熟人”、“中奖信息”、“网络购物”、“电话欠费”等，工作人员也帮居民详细分析了骗子们的犯罪心理和诈骗过程，并介绍了相关应对措施，使小区居民较全面地了解安全防范常识，增强群众的法律意识和自身防范能力。

平安、稳定是居民对自身生活环境的基本要求，除了各村、社区采取多种手段来避免和减少社区案件的发生，市民提高自身安全防范意识也格外重要。只有双管齐下，才能进一步维持辖区稳定，让不法分子无“缝”可钻。

通讯员 倪盛